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Nyomtatott és online sajtó 
 

Szijjártó Péter: elfogadhatatlan, hogy Brüsszel folyamatosan akadályozza a 

nyugat-balkáni bővítést 
2025. június 13. – MTI, Magyar Hírlap, Demokrata, Origo 

Elfogadhatatlan, hogy Brüsszel és több nyugati tagállam folyamatosan akadályozza az Európai 

Unió nyugat-balkáni bővítését, miközben a sokkal rosszabb állapotban lévő Ukrajnát extra 

gyorsan fel akarják venni - közölte a tárca tájékoztatása szerint Szijjártó Péter külgazdasági és 

külügyminiszter pénteken Szkopjéban. A tárcavezető az észak-macedón kollégájával, Timco 

Mucunskival folytatott tárgyalását követően arról számolt be, hogy jelen időszak minden túlzás 

nélkül nevezhető a veszélyek korának, hiszen Európában és a környékén is számos fegyveres 

konfliktus zajlik, amelyek súlyos biztonsági és gazdasági kihívások elé állítják a kontinenst, ez 

pedig megnöveli az Európai Unió nyugat-balkáni bővítésének fontosságát. Leszögezte, hogy 

ebből Európa mind gazdaságilag, mind biztonságilag nagyon sokat profitálna, és ezért komoly 

hiba az, hogy Brüsszel és a nyugati tagállamok folyamatosan akadályozzák a folyamatot. "Ha 

egyenesen akarnám mondani, akkor azt mondanám, hogy Brüsszel és számos nyugat-európai 

ország átveri önöket akkor, amikor nyilvánosság előtt a bővítés támogatásáról beszélnek, 

miközben a nyugat-balkáni országok átlagosan több mint tizenöt éve várakoznak a tagságra" - 

fogalmazott. 

 

Novák Irén: minden magyar embernek joga van megélni a magyar kultúrát 
2025. június 13. – MTI, Gondola.hu 

Minden magyar embernek joga van megélni a magyar kultúrát - jelentette ki Novák Irén, a 

Kulturális és Innovációs Minisztérium művészetért és közösségi művelődésért felelős helyettes 

államtitkára a felvidéki Dunaszerdahelyen, ahol köszöntőt mondott a Magyar Nemzeti 

Táncegyüttesnek a Határtalan program keretében megvalósult fellépése alkalmából pénteken. 

A helyettes államtitkár a Csallóköz központjának számító város művelődési központjában 

tartott rendezvényen elmondta: a Határtalan program keretében megvalósuló 

rendezvénysorozat is bizonyítja, hogy Magyarország kormánya elkötelezett, és támogat 

minden olyan kezdeményezést, amely a magyarság megmaradását, testi-lelki, szellemi 

gyarapodását és fejlődését szolgálja és teszi ezt minél szélesebb körben. A péntek esti fellépés 

kapcsán hozzátette: a mai alkalom egy ünnep, a közösségi összetartozás és a nemzeti egység 

megerősítésének ünnepe. Novák Irén rámutatott: Dunaszerdahely egy olyan hely, ahol a 

magyarság képes volt megőrizni kultúráját, közösségi erejét, hitét, egy olyan hely, ahol nem 

csak az anyanyelvet őrizték meg, hanem a nemzettudatot, a méltóságot és a hagyományt is. 
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Súlyosbodott a helyzet a parajdi sóbányánál a beomlások és repedések 

következtében  
2025. június 13. – Krónika, maszol.ro, Székelyhon 

Súlyosbodott a helyzet az elmúlt órákban a vízzel elárasztott parajdi sóbányánál, ahol mintegy 

700 köbméter kőzet beomlott, és nagy repedések jelentek meg a műszaki úton, valamint az 

erdőben – közölte pénteken délután a Hargita megyei prefektúra. Felmerült, hogy a Korond-

patak vizét a parajdi bánya fölötti felső szakaszon nagy teljesítményű szivattyúkkal nyernék ki 

és csak a kritikus szakasz alatt engedik vissza a mederbe, hogy ne szennyeződjön sóval. A 

Hargita megyei prefektúra legfrissebb tájékoztatása szerint az omlások nagy mennyiségű, 

magas sótartalmú vizet hoznak a felszínre Parajdnál, amely a Korond-patak felé folyik, ezért 

fontos a patak mihamarabbi elterelése. A sóbánya Dózsa-tárnájánál lévő szuffózió (apró 

ásványi részecskék víz általi feloldódása és kimosódása a kőzetrétegekből – szerk. megj.) az 

elmúlt három nap során 14 centiméterről 120 centiméterre nőtt. Ennek következtében, a 

továbbra is fennálló omlásveszély miatt a parajdi bánya közelében élő lakosok ideiglenes 

kitelepítése továbbra is érvényben marad legalább 20 napig, azonban nincs szükség az evakuált 

terület kiterjesztésére.  

 

Gyűrűzik az AUR-os provokáció: halállal fenyegették a sepsiszentgyörgyi 

városháza munkatársait 
2025. június 13. – maszol.ro, Székelyhon 

Két bűnvádi feljelentést is tett a rendőrségen a sepsiszentgyörgyi polgármesteri hivatal: 

egyrészt bepanaszolták a konstancai provokátorokat, akik sértegették az alkalmazottakat, majd 

a pénteki betelefonálót, aki lelövéssel fenyegette meg a városháza dolgozóit, és családtagjaikat. 

Sztakics Éva Sepsiszentgyörgy alpolgármestere a Maszol megkeresésére felidézte, hogy május 

végén a konstancai AUR-os provokátorok keresték fel a városházát. Agresszíven viselkedtek, 

kötekedtek az alkalmazottakkal, zaklatták őket, firtatták, hogy állítólag korábban nem tűzték 

ki a román román zászlót, miért bontják le a Bodok szállót, Székelyföld létezését, és az 

autonómiát. Jakab Barna István városmenedzser próbálta kitessékelni őket, akkor dulakodni 

kezdtek vele. 

 

Ökumenikus Segélyszervezet: székelyföldi árvízkárosult gyerekek mehetnek 

táborozni Magyarországra 
2025. június 13. – maszol.ro 

A május végi, székelyföldi árvíz károsultjait támogató segélyprogram újabb elemeként 8 és 12 

év közötti, háromszéki gyermekek táborozhatnak július végén Magyarországon az Ökumenikus 

Segélyszervezet jóvoltából – közölte a karitatív szervezet pénteken az MTI-vel. A közlemény 

szerint a kastélyosdombói Esélytáborban a gyerekeket változatos közösségi programok mellett 
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https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/sulyosbodott-a-helyzet-a-parajdi-sobanyanal-a-beomlasok-es-repedesek-kovetkezteben
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/sulyosbodott-a-helyzet-a-parajdi-sobanyanal-a-beomlasok-es-repedesek-kovetkezteben
https://maszol.ro/belfold/Gyuruzik-az-AUR-os-provokacio-halallal-fenyegettek-a-sepsiszentgyorgyi-varoshaza-munkatarsait#google_vignette
https://maszol.ro/belfold/Gyuruzik-az-AUR-os-provokacio-halallal-fenyegettek-a-sepsiszentgyorgyi-varoshaza-munkatarsait#google_vignette
https://maszol.ro/belfold/Okumenikus-Segelyszervezet-szekelyfoldi-arvizkarosult-gyerekek-mehetnek-taborozni-Magyarorszagra
https://maszol.ro/belfold/Okumenikus-Segelyszervezet-szekelyfoldi-arvizkarosult-gyerekek-mehetnek-taborozni-Magyarorszagra
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kirándulások, fejlesztő játékok és ismeretterjesztő foglalkozások várják majd. Az Ökumenikus 

Segélyszervezet idén nyáron 1000 magyarországi rászoruló gyerek táboroztatását vállalta, őket 

követik majd a felajánlás keretében a székelyföldi természeti katasztrófa által érintett lányok 

és fiúk – írták. Emlékeztettek, hogy a segélyszervezet az elárasztott településeken az elmúlt 

hetekben több tonna fertőtlenítő- és tisztítószert, valamint könnyen összekészíthető és 

fogyasztható élelmiszert adott át, illetve megkezdte a víz által súlyosan megrongált háztartások 

építőanyagokkal történő támogatását is. Ezen felül a parajdi bányakatasztrófa miatt ivóvíz 

nélkül maradó településeken palackozott vizet is osztott. A segélyprogram mind Parajdon, 

mind Háromszéken folytatódik – emelték ki. 

 

Román érettségi magyar szemmel: idén a nyelvtudás számított, nem a magolás  
2025. június 13. – Székelyhon 

Ha egy magyar diák idén azt mondja, hogy jól sikerült a román érettségije, az azt jelenti, hogy 

elég jól beszéli a többség nyelvét. Az idei tételek pont erről szóltak: mennyire értik és tudják 

használni a román nyelvet a magyar diákok. Nem tűnt túl nehéznek a román nyelv és irodalom 

érettségi a megkérdezett érettségizők szerint, bár jóval nehezebben boldogulhatott idén az a 

diák, aki „nem uralja” a nyelvet legalább hétköznapi beszéd szintjén, hiszen a nyelvhasználaton 

volt a hangsúly, nem pedig a bemagolt ismereteken. Az idei év nagy újdonsága az volt a magyar 

végzősök számára, hogy különböző tételt kaptak a magyar és román anyanyelvű diákok, 

ugyanis idén végzett az első olyan évfolyam, amely differenciáltan, azaz a kisebbségeknek szóló 

tanterv szerint tanulhatta a románt és ennek megfelelően vizsgázhatott.  

 

Gazdasági miniszter Parajdon: az eddigi beavatkozásokkal sikerült csökkenteni a 

hirtelen beomlás kockázatát  
2025. június 14. – Krónika, maszol.ro, Székelyhon 

A süllyedések továbbra is veszélyeztetik a parajdi sóbánya struktúráját, de az eddigi 

beavatkozásokkal sikerült csökkenteni a hirtelen beomlás kockázatát – közölte a gazdasági 

miniszter. Bogdan Ivan szombaton ismét a helyszínen tájékozódott az elárasztott parajdi 

sóbánya környékén zajló munkálatok menetéről. Facebook-bejegyzésében hangsúlyozta, hogy 

az eddigi biztonsági intézkedések – a Korond-patak ideiglenes elterelésétől kezdve az állandó 

geológiai megfigyelésig – valamennyi szakértő szerint helyesek és szükségesek voltak. 

Rámutatott arra is, hogy továbbra is nagyon összetett a helyzet Parajdon, ezért „felületes 

megoldásoknak” nincs helyük. Hozzátette, személyesen akart meggyőződni arról, hogy a 

munkálatokban érintett valamennyi intézmény felvállalja a rá háruló döntéseket, bármennyire 

is nehezek legyenek. „A közösség és a bánya alkalmazottainak biztonsága mindennél 

fontosabb” – szögezte le.  

 

Állami gyorssegélyt igényelhetnek év végéig a károsult parajdi vállalkozások  
2025. június 14. – Krónika, maszol.ro, Székelyhon 

Igényelhetővé vált az úgynevezett „de minimis” kártérítés azon Parajdon bejegyzett, vagy ott 

munkapontot működtető vendéglátóipari és idegenforgalmi vállalkozások számára, Bogdan 
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Ivan gazdasági, digitalizációs, vállalkozásfejlesztési és turisztikai miniszter nyilatkozatát a 

News.ro hírportál által idézte. A tárcavezető szerint a 100 millió lej keretösszegű támogatási 

mechanizmus igénylését és kifizetését szabályozó miniszteri rendelet pénteken, a hivatalos 

közlönyben történt közzétételt követően lépett hatályba és december 31-ig lesz érvényben. A 

turisztikai és vendéglátó cégek tavalyi üzleti forgalmuk 15 százalékának megfelelő, de – az 

európai uniós szabályozás szerint – 300 ezer eurót nem meghaladó egyszeri támogatásra 

jogosultak, a de minimis támogatások halmozására vonatkozó uniós előírások betartása 

mellett.  

 

A Sapientia az identitásunk, a kultúránk, a jövőnk záloga – elballagtak a 

csíkszeredai kar végzősei  
2025. június 14. – Székelyhon 

Az itthon maradásra, a tudás itthoni kamatoztatására buzdították a Sapientia EMTE 

Csíkszeredai Karának idei végzőseit, akiknek ballagási ünnepségét a Szabadság téren tartották 

szombaton. Az egyetem 225 végzősét búcsúztatták. „Tanulmányaik alatt hallgatóink nem csak 

tanultak, sportoltak és szórakoztak, hanem kérdeztek, kísérleteztek és új dolgokat fedeztek fel. 

Nem csak értenek a hivatásukhoz, hanem tudásukat a közösség javára is képesek felhasználni. 

Kiváló eredményeik, az új felismerések mind azt mutatják, hogy a Sapientia valóban olyan hely, 

ahol a tudomány a bölcsességet szolgálja” – mondta Makó Zoltán, a Sapientia Erdélyi Magyar 

Tudományegyetem rektorhelyettese ünnepi felszólalásában. Percze László, Magyarország 

Csíkszeredai Főkonzulátusának konzulja az ünnepségen úgy fogalmazott, hogy pontosan 25 

évvel ezelőtt az erdélyi magyar közösség és a magyar állam egy közös álmot valósított meg azzal, 

hogy megszületett a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem, amely a romániai 

felsőoktatásban egyedülálló módon hiánypótló szerepet tölt be. 

 

Cáfol a parajdi bányaszerencsétlenség kapcsán megvádolt kolozsvári magyar civil 

szervezet  
2025. június 15. – Krónika 

A romániai közbeszédben és sajtóban az elmúlt hetekben olyan hírek, vádak láttak napvilágot, 

amelyek szerint a kolozsvári Cholnoky Jenő Földrajzi Társaság akadályozta volna meg a 

Korond-patak elterelését, hozzájárulva ezzel a májusi parajdi bányaszerencsétlenséghez. Imecs 

Zoltán, a civil szervezet elnöke a Krónikának elmondta, csupán véleményezési kötelezettségük 

volt a Parajd környéki védett területen tervezett munkálatok kapcsán, jogilag a társaság nem 

hozhatott döntéseket.  
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Új szakkal bővül a Selye János Egyetem tanulmányi kínálata 
2025. június 13. – Felvidék.ma 

Bővül a Selye János Egyetem Gazdaságtudományi és Informatikai Kara tanulmányi 

programjainak kínálata: már 2025 őszétől indul a Turizmus és vendéglátás alapszak közös 

képzésben az egri Eszterházy Károly Katolikus Egyetemmel, amely versenyképes tudást, 

gyakorlati tapasztalatokat és biztos karrierutat kínál a hallgatóknak. Ez a szakmailag orientált 

tanulmányi program az egri Eszterházy Károly Katolikus Egyetem és a Selye János Egyetem 

között kötött együttműködési megállapodás alapján, mint közös képzési program kerül 

megvalósításra. Ez azt jelenti, hogy a képzésben részt vevő hallgatók tanulmányaik felét a Selye 

János Egyetemen, másik felét – beleértve a szakmai gyakorlatot is – az egri Eszterházy Károly 

Katolikus Egyetemen abszolválják. A Selye János Egyetem Minőségbiztosítási Tanácsának 

döntése és az aktuális alapképzési felvételi követelmények alapján már a 2025/2026-os tanévre 

is lehet jelentkezni erre a tanulmányi programra a Selye János Egyetem Gazdaságtudományi 

és Informatikai Karán. 

 

A mostani hetedikesek már kötelezően érettségizni fognak matematikából 
2025. június 13. – Felvidék.ma 

Ahogy arról már a napokban hírt adtunk, a 2030/2031-es tanévtől kötelező lesz matematikából 

is érettségizni. Andruskó Imre, a Selye János Gimnázium igazgatója a kötelező 

matematikaérettségit nem tartja ördögtől való ötletnek, de lehetnek buktatói. Erről 

beszélgettünk a felvidéki magyar középfokú oktatás egyik legrangosabb intézményének 

igazgatójával, amelynek diákjai az idei matematika írásbeli érettségin az országos átlagot 

jócskán felülmúlták. „Egy oktatási intézményben nemcsak az értelmi képességeket, de az 

érzelmi képességeket is fejleszteni kell, tehát tanítani, nevelni és élményt is kell nyújtani – ez 

mind fontos, de a mai világban egyre nagyobb szükség van a matematikára” – vélekedett 

megkeresésünkre, hangsúlyozva, ma már alapvető matematikai készségek nélkül nem lehet 

boldogulni az életben. Hozzátette, az alapszintű kötelező matematikaérettségi nem fog 

mindenkire vonatkozni. A sportgimnáziumok, a konzervatóriumok diákjainak és még egy-két 

oktatási intézményben nem teszik továbbra sem kötelezővé. 

 

A parlament kapujában a Magyar Szövetség 
2025. június 13. – Ma7, Új Szó  

A Focus júniusi felmérése szerint a PS nyerné a választásokat a szavazatok 20,2 százalékával, 

a Smer 18,8 százalékra számíthatna. A dobogó harmadik fokára a Hlas-SD érne fel, 10,5 

százalékos támogatottsággal. Átlépné a parlamenti küszöböt a Republika (9,7 %), a Slovensko 

(8,5 %), a KDH (7,5 %) és az SaS (6,1 %) is. A Magyar Szövetség 4,8 százalékos eredménnyel 

hajszálnyira van a parlamentbe jutástól. A Demokrati szintén 4,8 %-ra számíthatna, az SNS 

(3,7 %) és a Sme rodina (3,4 %) már távolabb van a parlamenti küszöbtől.  A felmérés alapján 

a PS a parlamentben 37 mandátumot szerezne, a Smernek 35, a Hlasnak 19, a Republikának 

18, a Slovensko mozgalomnak 16, a KDH-nak 14, az SaS-nek 11 képviselője lenne. 
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Ódor: A Smer kérjen bocsánatot a szlovákiai magyaroktól! 
2025. június 13. – Új Szó  

Ódor Lajos szerint a Smernek bocsánatot kellene kérnie a Szlovákiában élő 450 ezer magyartól. 

A legnagyobb kormánypárt pozsonyi szervezetének oldala autóbuszon küldené 

Magyarországra a volt miniszterelnököt. A Progresszív Szlovákia (PS) politikusa a Facebookon 

keveredett vitába az oldallal – amelynek a létezésére és furcsa kommunikációjára pénteken 

mutatott rá a Denník N portál egy cikkében. Az oldal, amelyet a Smer pozsonyi járási 

alapszervezete kommunikációs felületeként hirdetnek, nem fogja magát vissza – ugyanakkor 

Ján Mažgút, a párt pozsonyi elnöke azt állítja, hogy nem tudja, ki igazgatja a felületet, és neki 

nincs is ráhatása, mi jelenik meg az oldalon. A weboldal amellett, hogy átveszi a Smer központi 

üzeneteit, kemény szavakkal bírálja a párt ellenfeleit is. František Mikloškónak, a KDH 

nyolcvanéves képviselőjének például azt üzente, „másszon vissza a sírba”, de Ódort is jelzőkkel 

illette – amíg ezek el nem tűntek a legutóbbi státuszüzenetből. A volt miniszterelnököt az oldal 

egy korábbi megjegyzéséért találta meg magának – Ódor ugyanis egy beszélgetés során 

felajánlotta, hogy egyirányú jegyet vesz a koalíciónak Oroszországba. Cserébe a felület 

adminisztrátorai kilátásba helyezték, hogy a Balatonon kölcsönözheti majd a vízibicikliket, és 

inkább neki vásárolnak majd jegyet Magyarországra. 

 

A magyar diákok teljesítménye régiónként eltérő – mutatjuk a kilencedikeseink 

eredményeit 
2025. június 14. – Új Szó  

A kilencedikes országos felmérésen (Tesztelés 9) idén több mint 49 ezer tanuló vett részt 1653 

iskolában. Az egyes járások közötti különbségek ismételten megerősítik: a tanulók 

teljesítményét döntően befolyásolja a társadalmi-gazdasági helyzetük. Idén a Tesztelés 9-re 

március 19-én került sor matematikából, szlovák nyelv és irodalomból, valamint magyar nyelv 

és irodalomból. Március 20-án a magyar tanítási nyelvű iskolákban szlovák nyelv és szlovák 

irodalomból, valamint egy ukrán tanítási nyelvű iskolában ukrán nyelv és irodalomból zajlott 

a felmérés. Pótidőpontban április 2-án és 3-án tartották meg a tesztelést. A „kisgimisek és 

társaik” a vizsgáztatott gyerekek több mint 10 százalékát teszik ki. Az eredmények pedig azt 

mutatják, hogy a nyolcosztályos gimnáziumok 4. évfolyamának tanulói, valamint a ötosztályos 

középiskolák elsősei lényegesen jobban teljesítettek matekból, mint az alapiskolák végzősei. 

Átlagosan ugyanis a matematika teszten több mint 74 százalékot produkáltak. A lányok kicsivel 

jobban teljesítettek a magyar iskolákban szlovákból, bár nem jelentős a különbség: 61,7 

százalékos, míg a fiúk 56,3 százalékos eredményt értek el. 

 

Együttműködési lehetőségek a magyar és a szlovák gasztronómia között 
2025. június 14. – Ma7  

A Több mint szomszéd rendezvénysorozatának hagyományosan minden évben részét képezi 

egy üzleti fórum is, amely a magyar és szlovák vállalkozások közötti gazdasági együttműködést 

segíti elő, ezzel is tovább erősítve a két ország kapcsolatát. A Szlovák Befektetési és 

Kereskedelemfejlesztési Ügynökséggel közösen megszervezett eseményen idén a magyar és a 
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szlovák gasztronómia és turizmus véleményformálói és meghatározó szereplői találkoztak a 

lehetséges fejlődési és együttműködési lehetőségek feltérképezése miatt. Az eseményen szó volt 

a turizmus és a gasztronómia jövőjéről, de az inspiráló iparági együttműködési példák és jó 

gyakorlatok is terítékre kerültek, amit célzott B2B tárgyalások is követtek az iparági szereplők 

között.  „Egyre inkább hagyomány, hogy bár a Több mint szomszéd alapvetően magyar 

kulturális napokat jelent, de a nagykövetségen mindenki erre a hétre koncentrálja a fő 

attrakcióját. A több mint szomszéd hetének csütörtökén most már évek óta szervezünk üzleti 

fórumot is. 

 

Az idei Füleki Várjátékok középpontjában a gasztronómia állt 
2025. június 15. – Ma7  

Tűzön sült vaddisznócombot meggymártással, bárányhúsos pirogot, mazsolás kenyérfánkot és 

lokumot is kóstolhattak az érdeklődők az idei Füleki Várjátékokon. A kora délutántól estig tartó 

történelmi rendezvény középpontjában a 13. és 17. század közötti időszak állt, ehhez 

kapcsolódtak az előadások, a bemutatók és a kézműves foglalkozások is, amelyek betekintést 

nyújtottak a katonaság és a hétköznapi emberek mindennapjaiba. Ínycsiklandó illatok 

csalogatták a látogatókat a füleki várba. A tűzön már sült a vaddisznócomb, készült a húsos 

pirog. A Defensores történelmi csoport sátrában lokumot és mazsolás kenyérfánkot is lehetett 

kóstolni. Kasza Patrik, a füleki Defensores történelmi csoport vezetője elmondta, annak idején 

a gazdagok előszeretettel fogyasztottak különféle mártásokat a húsok mellé. Ők most 

meggymártást választottak, mert annak van szezonja. A Történelmi Hadiakadémia Alapítvány 

standjánál az avar kortól kezdve a kora újkorig mindenféle támadó és védőfegyvert fel és ki 

lehetett próbálni. A csoport a 16-17. századi végvári vitézeket jeleníti meg. 

                  
A vajdasági magyar kultúrélet seregszemléje 
2025. június 15. – Magyar Szó, Pannon RTV 

A 48. Durindó hivatalos programja vasárnap – a szentháromság vasárnapja alkalmából – 11 

órakor a magyarittabéi református templomban nt. Kovács Csaba tiszteletes vezetésével 

ünnepi istentisztelettel kezdődött. Ezt követően a rendezvény résztvevői és vendégei 

átvonultak a Deák Ferenc Kultúrotthonba, ahol pontosan délben megnyitották a Durindót. 

Ünnepi köszöntőt Boros Beáta, a Búzavirág Népi Szokásokat és Hagyományokat Ápoló 

Egyesület elnöke mondott. A két fesztiválról a közösségünk és hagyományaink megtartó 

erejeként beszélt. – Hiszem, hogy a múltunk megismerése, értékeink ápolása és továbbadása 

nélkülözhetetlen ahhoz, hogy biztos alapokon állva építhessük a jövőnket. Ez a fesztivál egy 

híd, amely összeköti a múltat a jelennel és a nemzedékeket egymással. Minden népdalban és 

minden tánclépésben ott lüktet őseink tudása és bölcsessége. Látjuk a ránk hagyományozott 

értékek szépségét, érezhetjük, milyen gazdag kulturális örökséggel rendelkezünk – fogalmazott 

Boros Beáta. 
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Kettősök, szólisták, hangszeresek, énekesek - 1400 fellépő a Durindón 
2025. június 15. – Pannon RTV 

Szombaton a Gyöngyösbokrétán a néptáncosoknak és a népviseleteknek, ma pedig a Durindón 

a népdaloknak és a népzenészeknek jutott a főszerep Magyarittabén. Az est folyamán kiderült, 

a következő Gyöngyösbokrétát és Durindót Hajdújáráson tartják majd. A 48. alkalommal 

megrendezett Durindónak idén több mint 1400 fellépője van. A résztvevők két helyszínen, a 

magyarittabéi Deák Ferenc Kultúrotthon színház- és kistermében mutatják be a 

műsorszámokat. Mielőtt elkezdődött volna a 48. Durindó, a résztvevők és az egybegyűltek a 

helyi református templomban megtartott istentiszteleten vettek részt. Ezt követően a helyi 

kultúrotthonban ünnepélyesen is útjára indították a szemlét. A népzenei együttesek, kórusok 

és szólisták több mint 120 műsorszámmal készültek a Durindóra. 

 

Sárkányhajózás a zentai Tiszavirág Fesztiválon 
2025. június 15. – Pannon RTV  

Változatos koncertekkel, szabadtéri salsával és gyermekprogramokkal folytatódott a Tiszavirág 

Fesztivál második napja Zentán. A látogatóknak a rendezvény ideje alatt ingyenes városnézésre 

és sárkányhajózásra is lehetőségük volt. A családbarát, kisvárosi jellegű rendezvény minden 

évben több ezer látogatót vonz a zentai Tisza-partra. A szervezők idén első ízben Tiszavilág 

néven külön gyermeksarokkal kedveskedtek a legkisebbeknek. A Fabatka porta népi játszótér 

viszont már második alkalommal érkezett a Tisza-parti településre, hogy a gyerekekkel 

közösen, játékos formában elevenítsék fel a régmúlt szokásait 

 

Szabadka: Ballagási ünnepséget tartottak a Magyar Tannyelvű Tanítóképző 

Karon 
2025. június 13. – Vajma.info, Pannon RTV 

Pénteken délután ünnepélyes keretek között búcsúztak el a 2021–2025-ös generáció végzős 

hallgatói a szabadkai Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kartól. A ballagási ünnepség, amelyet a 

kar épületében tartottak, immár hagyománynak számít az intézmény életében. A végzősök 

egymástól személyre szabott, gyakran humoros üzenetekkel búcsúztak, amelyek egyszerre 

csaltak mosolyt és könnyeket a jelenlévők arcára. Ezt követően dr. Pintér Krekić Valéria, a kar 

dékánja beszédében köszönetet mondott a hallgatóknak az elmúlt évekért, valamint sok sikert 

és kitartást kívánt nekik a további életútjukhoz. A hallgatói közösség nevében Krizsán Szabrina, 

a Hallgatói Önkormányzat (HÖK) elnöke búcsúzott a végzősöktől, kiemelve az együtt töltött 

évek emlékeit és a közösség formáló erejét. Az ünnepség pezsgős koccintással zárult. A kar 

épületében készített csoportkép után a végzős hallgatók elsétáltak a Városháza előtti kék 

szökőkúthoz, ahol léggömböket engedtek a magasba. 
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Zelenszkij: a Kijevnek nyújtott segítség rovására mehet Izrael támogatása 
2025. június 14. – Kárpátalja.ma 

Volodimir Zelenszkij ukrán elnök reményét fejezte ki, hogy az izraeli-iráni konfliktus miatt 

nem csökken az Ukrajnának nyújtott nyugati segítség. Zelenszkij úgy vélte, a Kijevnek nyújtott 

segítség rovására nőhet az Izraelnek nyújtott támogatás. „A tettrekészek szövetsége lassulóban 

van (…). Ez a helyzet megmutatta, hogy Európa még nem döntötte el a maga részéről, hogy 

teljességgel Ukrajna mellé áll-e az Egyesült Államok nélkül is” – jelentette ki Zelenszkij. Az 

ukrán elnök az X-en azt hangsúlyozta, hogy „az Egyesült Államok és Oroszország közötti 

párbeszéd hangneme túlságosan békülékeny.” „Legyünk őszinték: ez nem fogja megállítani 

Putyint. Hangnemváltásra van szükség” – jegyezte meg, a Moszkva elleni szankciók 

szigorítását szorgalmazva. Zelenszkij egyben kijelentette, hogy megállították a Szumi megyei 

orosz offenzívát. Oroszország ugyanakkor azt jelentette be, hogy előző nap egy újabb települést 

foglaltak el a megyében. 

 

Ők formálják a jövőt – díjazták a Magyar zászló és címer rajz- és esszépályázat 

kárpátaljai nyerteseit 
2025. június 13. – KISZó 

- Nincs felemelőbb annál, mint megtapasztalni, hogy nemzetünk élni akarását leginkább 

gyermekink rajzai, gondolatai, szívük és az abban rejlő hitük mutatja – fogalmazott a magyar 

zászló és címer emléknapjára kiírt rajz- és esszépályázat kárpátaljai nyerteseinek díjátadóján 

Szász Jenő, a pályázat védnöke. A korábbi évekhez hasonlóan most is rekordszámú pályamű 

érkezett, amit csütörtökön hét korcsoportban díjaztak Magyarország Ungvári Főkonzulátusán. 

Mint, ahogy Albertné Simon Edina konzul felvezetőjében elhangzott, a Magyar Országgyűlés a 

magyar zászló és címer emléknapjául, így összetartozásunk egyik legfontosabb ünnepéül 

március 16-át jelölte ki. A Nemzetstratégiai Kutatóintézet a Kárpát-medencében, illetve a 

világban szétszórtan élő, valamennyi magát magyarnak valló óvodás, diák és egyetemista 

számára – magyar zászló és címer tárgykörben – hirdetett pályázatot, idén immár tizenegyedik 

alkalommal 

 

NMT Magyarországon: segítség az ukrán végzősök számára 
2025. június 14. – Kárpátalja.ma 

Az Ukrajnában zajló háború következtében kialakult nehéz körülmények között különösen 

fontos kérdéssé vált a fiatalok oktatáshoz való hozzáférése, különösen azok számára, akik 

kénytelenek voltak elhagyni hazájukat. Éppen ezért már a háború kezdetétől fogva 

Magyarország Oktatási Hivatala a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetemmel (ELTE) 

közösen csatlakoztak ahhoz a kezdeményezéshez, amely lehetővé teszi az ukrán érettségizők 

számára, hogy Magyarországon tegyék le a nemzeti multidiszciplináris tesztet (НМТ). 2025-

ben az NMT ismét sokak összefogását igényelte. A budapesti vizsgaszervezéshez immár 

negyedik alkalommal csatlakoztak a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola oktatói is 

– Greba Ildikó, Papp Gabriella és Pősze Andrea –, akik aktívan hozzájárultak a vizsga 
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zavartalan lebonyolításához. Az idén 160 jelentkező, ideiglenesen Magyarországon tartózkodó 

ukrán végzős diák döntött úgy, hogy ezen a módon méreti meg tudását. 

 

Tiszacsomán ülésezett a KMKSZ Választmánya 
2025. június 14. – Kárpátalja 

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) június 14-én tartotta soron következő 

választmányi ülését a Tiszacsomai Honfoglalási Emlékpark konferenciatermében. A 

tanácskozáson napirendi pontok mentén tárgyalták az aktuális közösségi, szociális és kulturális 

kérdéseket, a Szövetség tevékenységének legfontosabb irányvonalait. Az eseményt Gulácsy 

Géza, a KMKSZ alelnöke és a „KMKSZ” Jótékonysági Alapítvány elnöke nyitotta meg 

ismertetve a jelenléti adatokat. A közgyűlésen 80 választmányi tagból 65-en jelentek meg, így 

a testület határozatképesnek bizonyult, hiszen a határozatképességhez 53 fő részvétele 

szükséges. A bevezető után külön üdvözölte a megjelent vendégeket, majd átadta a szót 

Brenzovics Lászlónak, a KMKSZ elnökének. Az elnöki beszámoló aktuális kérdések átfogó 

elemzését nyújtotta, egyúttal értékelte a Szövetség tevékenységét és a kárpátaljai magyarság 

jelenlegi helyzetét. 

 

Történelmi örökség nyomában – Honfoglalási ünnepség a Tiszacsomai 

Emlékparkban 
2025. június 14. – Karpat.in.ua 

Június 14-én a nemzeti összetartozás, a történelmi örökség és a szülőföld iránti elkötelezettség 

jegyében rendezték meg a hagyományos honfoglalási megemlékezést a Tiszacsomai 

Honfoglalási Emlékparkban. Az ünnepségen ezúttal is számos közéleti személyiség, egyházi 

vezető, helyi lakos és kulturális csoport vett részt. A megemlékezés Ferku Szilveszter, a 

Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház segédszínésze köszöntőjével vette kezdetét, aki 

külön kiemelte: bár a rendezvény hagyományos esemény a helyi közösség életében, immár 

negyedik éve mégis különös súllyal bír, hiszen háború dúl az országban. Ennek jegyében 

egyperces néma főhajtással emlékeztek meg a fegyveres konfliktus áldozatairól, majd 

elhangzott az ukrán és a magyar himnusz. Ezt követően Rácz János, a KMKSZ Tiszacsomai 

Alapszervezetének elnöke mondott köszöntőt. Beszédében hangsúlyosan utalt a tiszacsomai 

honfoglalási emlékhely történelmi jelentőségére, és arra a közösségi felelősségre, amelyet a 

helyiek vállaltak a magyar múlt méltó ápolása érdekében. Mint elmondta, a Tiszacsoma 

határában eltemetett honfoglaló őseink emléke kötelez: „1100 év nem kevés idő, és mi mégis 

itt vagyunk, és itt is fogunk maradni.” 

 

Fennállásának 80. évfordulóját ünnepli a Lehoczky Tivadar Kárpátaljai Megyei 

Honismereti Múzeum 
2025. június 15. – Kárpátalja 

Az évforduló alkalmából június 20-án egyedülálló kiállítások megtekintésére, ismeretterjesztő 

kirándulásokra, valamint zenei együttesek és tánccsoportok színes előadásaira várják a 
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vendégeket és a térség lakóit. Az ünnepi programot egy tájékoztató keretében részletezték. A 

múzeum megalapítása óta (eleinte Kárpát-Ukrajnai Népi Múzeum volt), az intézmény a mai 

napig nem veszített népszerűségéből. A Lehoczky Tivadar Kárpátaljai Megyei Honismereti 

Múzeum a második helyen áll Ukrajnában a látogatók számát tekintve, az ungvári vár pedig az 

első öt között van. Csak májusban 50 rendezvényt tartottak. Az évforduló alkalmából 

különleges programmal készültek, amely mind a neves tudósokat, mind a legfiatalabb 

vendégeket érdekli – mondta az intézmény igazgatója, Olga Sumovszka. A múzeumnak van 

mivel meglepnie látogatóit, hiszen mintegy 182 ezer országos és nemzetközi jelentőségű 

műemléket őriz. A gyűjtemények folyamatosan bővülnek. 

 

Ballagás a Técsői Református Líceumban 
2025. június 15. – KISZó 

Az idén 11 diák számára szólalt meg utoljára a csengő a Técsői Magyar Tannyelvű Református 

Líceumban. Ezen a napon lezárul számukra egy korszak, a biztonságot, gondtalanságot jelentó 

gyermekkor, és kitárja előttük kapuját az izgalmakat ígérő, önállósággal és felelősséggel járó 

felnőttkor. Az intézmény igazgatónője, Imszticsei Gabriella búcsúztatta a végzősöket. 

Beszédében kifejtette, hogy az elmúlt év a gyors érés a felelősségvállalás ideje volt, melyben 

bebizonyították, hogy készen állnak a következő lépésekre, megértek a továbbhaladásra. 

Legyenek büszkék az elért eredményekre, és emlékezzenek arra, amit itt kaptak, a hit 

megerősítő erejére, a közösség megtartó szeretetére és a tanításra, amely túlmutat a 

tankönyvek lapjain. Egy református iskola küldetése nemcsak az, hogy ismereteket adjon, 

hanem hogy olyan fiatalokat neveljen, akik hitben és erkölcsben is biztosan állnak a világban.  

  

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2025. június 13. – Kossuth Rádió 

 

A 200 éves Magyar Tudományos Akadémia ünnepségsorozaton, első alkalommal kapott 

lehetőséget a bemutatkozásra a partiumi tudományos élet. A budapesti bemutatkozáson jelen 

voltak a régió tudósai, kutatói, művészek, és az egyetemi hallgatók is képviseltették magukat.  

Felléptek a Partiumi Keresztény Egyetem magánénekszakos hallgatói és számos 

könyvbemutatót is tartottak 

 

A beregszászi főiskolán 19. alkalommal rendezték meg a Kárpátaljai Tudományos Diákköri 

Konferenciát a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és a „GENIUS” Jótékonysági 

Alapítvány közös szervezésében. A konferencián kárpátaljai magyar fiatalok mutatták be 
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kutatási eredményeiket, akik közül a legjobbak részt vehetnek majd az Országos Tudományos 

Diákköri Konferencián.  

 

A Sapientia Egyetem csíkszeredai épületének legfelső emeletén kapott helyet szimbolikusan az 

egyetemi kápolna és a planetárium. Ahogy Makó Zoltán, az egyetem rektorhelyettese 

fogalmazott, mindkettő nyitás a világ teremtése felé.  

 

Ezen a héten érettségiztek a székelyföldi diákok: hétfőig tartanak az írásbeli vizsgák 

Romániában. Idén a román oktatásban részt vevők az érettségi vizsgájuk egy részét, a szóbeli 

kompetenciavizsgákat már télen letették. Egy korábbi rendeletben az éghajlatváltozás miatt 

módosította a vizsgaidőpontokat a tanügyminisztérium – ezúttal nem a tanév lezárását 

követően, hanem még június elején vizsgáznak a diákok. A változások között azt 

mindenképpen pozitívumként értékeli Laczkó György, a székelyudvarhelyi Tamási Áron 

gimnázium igazgatója, hogy román nyelvből idén először más vizsgatételeket kaptak a nemzeti 

kisebbségek: azaz különbözött a teszt a román anyanyelvű társaikétól. 

 

14 intézményből közel 400 gyerek tért be Sepsiszentgyörgyön Kovászna Megye Tanácsának 

épületébe az elmúlt napokban. Várták őket az ördögök, a dolgozó macska vagy éppen 

Plömplöm, a sárkány, sőt, a medvét még kézbe is vehették.  Evezéssel ünnepelték a természetet 

és a határon átívelő barátságot Szatmárnémetiben. A Zarándoklat a Szamosért elnevezésű 

rendezvény célja a Szamos természeti értékeinek megismertetése mellett a határokon átnyúló 

kapcsolatok erősítése volt. A túra résztvevői mintegy 70 kilométeres szakaszt teljesítettek. 

 

Kárpát-medence 
2025. június 15. – M1 

 

Emléktáblát avattak Potápi Árpád János emlékére Csíksomlyón 

 

Ezek a felvételek az elmúlt években készültek a Csíksomlyói búcsút megelőző Márton Áron 

Pünkösdi Lovas Zarándoklaton. Az eseménynek rendszeres résztvevője volt Potápi Árpád 

János nemzetpolitikáért felelős államtitkár, aki tavaly októberben tragikus hirtelenséggel 

hunyt el. Szívügyének tekintette a magyar lovas hagyományok újjáélesztését, valamint a 

Kárpát-medence lovasainak összekapcsolását, ezzel a nemzeti összetartozás erősítését is. A 

bukovinai székely ősökkel rendelkező néhai államtitkár emlékére gyermekei alapítványt hoztak 

létre. 

 

A Sóvidék ünnepe és gyásza: 150 év különbséggel ugyanazon a napon született a 

szovátai Medve-tó és került a megsemmisülés szélére a parajdi sóbánya 

 

A székelyföldi Szováta nyári színpadán a Sirülő Együttes tagjai énekelnek. A hangulat meghitt, 

a látogatóknak finom borokkal, virágcsodákkal és születésnapi tortával kedveskednek a 

szervezők.  A fürdőváros, legfőbb természeti kincsének, a sós vizű Medve-tónak 150. 

https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence
https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence
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születésnapját ünnepli. Keletkezését percre pontosan ismerik: egy hatalmas felhőszakadás 

okozta.    

 

A közösen elvégzett munka mellett a magyar identitás megerősítése is fontos a 

maroknyi berzétei református gyülekezetben 

 

A felvidéki Berzéte Rozsnyótól néhány kilométerre délnyugatra, a Sajó jobb partján fekszik. A 

település lakosságának negyede magyar nemzetiségű, akik egy kicsi, de annál összetartóbb, a 

magyar identitásukat fontosnak tartó közösséget alkotnak. „Én úgy gondolom, hogy ennek 

tökéletes példája a Szeretethíd és minden olyan kis kezdeményezés, ami itt a berzétei álom 

körül – a templom, az árvaház körül – évek óta megvalósult. 

  

15 éve nyitotta meg kapuit a Gion Nándor Emlékház Szenttamáson 

 

A délvidéki Szenttamáson 2010-ben létrehozott Gion Nándor Emlékházat rendszeresen 

látogatják a helyi diákok, az intézmény a magyar közösség kulturális identitásának egyik fontos 

bástyája. Gondot vezetünk arról, hogy a mi magyarságunkat minél jobban megismerjük és 

ahhoz tartozik leginkább az irodalom, az írók. Sokat foglalkozunk a magyarországi írókkal, de 

szerintem nagyon-nagyon fontos, hogy a saját, a vajdasági íróinkat is megismerjék és főleg az 

itt szülött Gion Nándor írót. 


